

EL ECO DE CARTAGENA.

PUNTOS DE SUSCRICION.

Cartagena: Liberato Montells y Garcia, Mayor 24, Madrid y Provincias, corresponsales de la casa de Saavedra.

SEGUNDA ÉPOCA.

PRECIOS DE SUSCRICION.

En Cartagena un mes 8 rs.—Trimestre 24.—Fuera de ella, trimestre 30.—Números sueltos un real.

Lúnes 21 de Agosto.

El Eco de Cartagena

AGUAS.

La importantísima cuestion de surtir de aguas potables la ciudad está siendo objeto hoy de todas las conversaciones.

El Ayuntamiento acaba de hallar en las investigaciones que estaba practicando en los nacimientos de agua salada, un abundante surtido de agua potable que ha de mejorar notablemente el aspecto de nuestra ciudad.

El agua encontrada recientemente se eleva á 44 metros sobre el punto en que nace faltando todavía la entubacion necesaria que la ha de hacer seguirse cree ascender algunos

metros mas. El tubo por donde sale mide trece centímetros de diametro.

Como quiera que este agua nace en el mismo sitio que la salada, se mezcla y toma las cañerías que conduce á aquella á esta ciudad, así es que al beberse no parece completamente dulce como sin duda lo es. Las cañerías que no pueden contener tanta cantidad de agua han reventado por cuatro puntos distintos uno de ellos en la Puerta de Murcia donde acuden bastante número de vecinos á recogerla en vasijas.

Gran número de concejales asistió anteayer al lugar del nacimiento donde se tomó acuerdo para proceder inmediatamente á la entubacion y traida á esta ciudad de esas aguas, previo el correspondiente análisis y autorizando á la comision respectiva para que invierta las cantidades necesarias á este objeto.

La carencia absoluta de agua de

todas clases que habia en esta ciudad ha hecho que al hallarse aquel nacimiento se adquiriera la esperanza de conseguir abundantes aguas potables para el surtido de toda la poblacion, así es que no podemos menos de felicitarnos y felicitar tambien al Ayuntamiento por la suerte que le ha cabido de ser el que ha encontrado ese elemento de vida tan necesario para los pueblos.

Y aun suponiendo que el agua no fuese potable, como parece lo es la adquisicion reviste gran importancia si se tiene en cuenta la influencia que ha de ejercer para la limpieza y aseo de la poblacion; pudiéndose destinar así mismo al sostenimiento de jardines que hermosen la ciudad y sus alrededores.

De todas maneras es preciso que el asunto se estudie por personas inteligentes, como el Ayuntamiento se propone hacer, y que se procure la

utilizacion de esas aguas en la forma que mas convenga á los intereses del pais.

No podemos ser hoy mas estensos ni publicar otros detalles, pero ofrecemos hacerlo mas adelante, sin perjuicio de que tendremos á nuestros lectores al corriente de una cuestion de tanta trascendencia para Cartagena.

Crónica local.

Rogamos de nuevo al señor alcalde procure que se cumpla el bando de buen gobierno respecto á carruages, ya que el reglamento parece ha caido en desuso.

Sobre todo que se ordene á los conductores lleven al trote los caballos para evitar atropellos que luego se lamentarian.

—16—

dejar abandonada la boca del puerto de Cartagena, se exponia á ser atacado en el mismo fondo por los buques insurrectos; y si no apresados, cuando menos destruidos y desmantelados sus bajeles, sin tener donde repararlos, ni con quién reemplazarlos.

En este conflicto, sin tener en cuenta la responsabilidad que asumia de abandonar el bloqueo, con resolucion y gran pecho, hizo rumbo con su escuadra á Gibraltar, y así lo notició el gobierno.

Estey la prensa periódica se pronunció contra tal disposicion, y el primero depuso á Lobo del mando de la escuadra, nombrando para sustituirle al contraalmirante D. Nicolás Chicarro.

El 18 del mismo Octubre entregó el mando y se dirigió á Madrid, donde dió al Gobierno las explicaciones y aclaraciones convenientes acerca de su conducta, y fueron tan esplicitas y convincentes, que el Gobierno no pudo ménos de aprobarla y de dirigirle lisonjeras frases por boca del Presidente del Poder ejecutivo, D. Emilio Castelar.

Subsistió Lobo en Madrid, hasta que, capitulado Cartagena como consecuencia del golpe de Estado llevado á cabo el 3 de Enero de 1874, se le nombró por decreto del 15 capitán general de marina del expresado departamento, con facultades amplias para proceder á su arreglo, reconstruccion y organizacion.

—13—

especie pudo el general Lobo continuar en Chiclana; pero celoso de la honra del Cuerpo en que servia y con su acostumbrada actividad, se trasladó á Algeciras, allí se embarcó en un vapor guarda-costa, y reuniendo otros buques se situó en la boca del Guadalquivir y se puso en comunicacion con el general en jefe del ejército de Andalucía D. Manuel Pavia, que con un puñado de valientes habia ocupado á Sevilla, batiendo bizarramente á las huastres cantonalistas, que defendieron tenazmente dicha ciudad y pueblos comarcanos.

Pacificada la capital del distrito, el ejército de Pavia emprendió el movimiento contra Cádiz, á fin de levantar el sitio de la Carraca que defendian los marinos con inteligencia y bravura.

Lobo, con los buques de su mando, penetró en la bahía de Cádiz y desembarcó en esta plaza, cuando ya la reaccion habia tenido lugar, y antes que la ocupara el ejército victorioso del general Pavia.

Habiéndosele conferido el mando de las fuerzas navales del Mediterráneo en 11 de Agosto de 1873, época en que se hallaba en rebelion cantonalista la importante plaza de Cartagena, se trasladó á Alicante donde se embarcó en el vapor Cádiz, y reuniendo otros buques pequeños se presentó delante de dicho puerto para bloquearlo; pero rechazado por las baterías y fuertes de la plaza, y con noticia de que los insurrectos estaban arman-